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2020年度 春学期 目白大学大学部 授業評価アンケート実施結果（公開用） 

 

目白大学 高等教育研究所 IR推進部門 

 

1. はじめに 

・ 授業評価アンケートは、「目白大学「学生による授業評価」実施要領」に従い、本学教員の教

育内容・方法等の改善を図ることを目的に実施している。 

・ 2020年度春学期は、開講する全授業を対象に実施した。その実施結果について報告する。 

 

 

2. 実施概要 

(1) 実施対象科目： 

2020 年度春学期に開講された全科目 

 

(2) 実施期間： 

各科目の最終講義日の前後 2週間以内 

（基本的に 15回の授業であれば、14回目か 15回目の授業時間内で実施した） 

 

(3) 実施方法： 

・ 本学が導入している教務システムであるキャンパスプラン上の授業評価アンケートシステ

ムを利用して実施した。 

・ 基本的には各授業の最終回ないしその前の回の授業時間内に、各教員から回答するよう案内

し、各人がスマートフォン等でその場で回答した。 

・ 欠席者等に配慮し、別途教務課からも掲示を出し、授業評価アンケートに回答するよう、学

生に周知し、回答させた。 

・ 1回の回答にかかる時間は、10分程度であった。 

 

(4) 質問項目： 

表 2-1のとおりである。主に授業評価等を尋ねる質問項目内容であった。 

 

(5) 実施科目数・回答者数 

計 1,422授業を対象に実施した。 

受講者延べ人数 57,827名に対し、42,123 件の回答が得られた（回答率平均は 72.3％）。 
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表 2-1：授業評価アンケートの設問一覧 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. 本実施結果での対象 

(1) 対象科目 

2020年度春学期に開講された全科目のうち、本学専任教員が担当するもの。 

 

(2) 対象科目数・回答者数 

対象となる科目数・回答者数は表 3-1、表 3-2のとおりである。 

なお、「全学」の集計結果は、表 3-1の合計の通り 983 科目が対象である。 

共通科目は、各学科の専任教員が担当していても、当該学部・学科の集計からは除外した。

また、学部で共通に開講する専門共通科目については、学部の集計には含めているが、学科

の集計には含めていないため、各学科の科目数の合計は、必ずしも学部の集計の科目数と一

致しない。 

 

 

 

 

 

 

 

（以下 5 件法：あてはまる～あてはまらない）  

1. 総合的にこの授業は満足だ 

2. 授業の内容は今後役立つと思う 

3. 先生の教材・資料等の準備は整っていた 

4. 私は、この授業の内容はよく理解出来たと思う 

5. 私は、この授業で身につけるべき内容が身についたと思う 

6. 私は、この授業には積極的に参加した 

7. 私は、この授業を真剣に受けた 

8. 私は、この授業の目的や内容を理解してから受けた 

9. この授業は、はじめに説明された内容や予定に沿っていたと思う 

10. 授業時間以外に【予習】をした 

11. 授業時間以外に《復習》をした 

（以下 8件法：4時間以上・3時間半未満・3時間未満・2時間半未満・2時間未満・ 

1時間半未満・1時間未満・30分未満） 

12. この授業のために、1週間あたり、どれくらい授業時間以外に学修しましたか？ 

（以下自由記述：本報告では省略）  

13. この授業について良かった点や改善点があれば記述してください 
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表 3-1 【学部】集計区分と授業数・回答率 

【学部】集計区分 対象授業数 対象授業 

受講者延べ数 

回答数 回答率 

『大学全体』 983 39,297 28,614 71.6% 

（新宿）共通科目 213 9,106 7,163 80.3% 

（岩槻）共通科目 39 1,668 1,380 82.2% 

心理学部 55 2,672 1,618 57.7% 

人間学部 200 7,150 5,518 74.6% 

社会学部 110 4,646 2,917 59.7% 

メディア学部 59 2,452 1,769 61.4% 

経営学部 48 2,570 1,499 56.7% 

外国語学部 140 3,735 2,909 75.0% 

保健医療学部 94 3,208 2,621 78.1% 

看護学部 25 2,090 1,220 50.5% 

注 1）人間学部心理カウンセリング学科分は，専任教員が重複し読替も多いため，すべて心理学部に含む。 

表 3-2 【学科】集計区分と授業数・回答率 

【学科】集計区分 対象授業数 対象授業 

受講者延べ数 

回答数 回答率 

『大学全体』 983 39,297 28,614 71.6% 

心理カウンセリング学科 55 2,672 1,618 57.7% 

人間福祉学科 

子ども学科 

児童教育学科 

社会情報学科 

75 

71 

54 

50 

2,306 

3,509 

1,335 

2,658 

1,807 

2,770 

941 

1,668 

77.9% 

73.3% 

71.8% 

60.2% 

地域社会学科 60 1,988 1,249 59.3% 

メディア学科 59 2,452 1,769 61.4% 

経営学科 48 2,570 1,499 56.7% 

英米語学科 55 1,476 1,131 75.2% 

中国語学科 27 655 498 68.4% 

韓国語学科 32 820 717 86.9% 

日本語・日本語教育学科 26 784 563 67.0% 

理学療法学科 36 1,513 1,261 83.5% 

作業療法学科 40 1,209 919 68.0% 

言語聴覚学科 18 486 441 89.8% 

看護学科 25 2,090 1,220 50.5% 

   注 1）学科の集計では共通科目は除外、また学部で共通に開講する専門共通科目（学部共通科目）も除外した。 

注 2）メディア表現学科分は，専任教員が重複し読替も多いため，すべてメディア学科に含む。 
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4. 集計結果（各学部） 

以下、各学部別に集計結果を報告する。それぞれ、表 3-1の区分に沿って示すこととする。

なお、図中の数値は四捨五入をしているため、合計が 100%にならない場合がある。 

 

(1) 授業の総合満足度 

 

 

図 4-1：「総合的にこの授業は満足だ」項目回答割合 

 

 

 

(2) 学びの実感に関する満足度 

 

 

図 4-2：「授業の内容は今後役立つと思う」項目回答割合 
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(3) 教材・資料等に関する満足度 

 

 

図 4-3：「先生の教材・資料等の準備は整っていた」項目回答割合 

 

 

 

(4) 授業内容の理解 

 

 

図 4-4：「私は、この授業の内容はよく理解出来たと思う」項目回答割合 
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(5) 授業内容の習得 

 

 

図 4-5：「私は、この授業で身につけるべき内容が身についたと思う」項目回答割合 

 

 

 

(6) 授業への積極的参加 

 

 

図 4-6：「私は、この授業には積極的に参加した」項目回答割合 
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(7) 授業の受講態度 

 

 

図 4-7：「私は、この授業を真剣に受けた」項目回答割合 

 

 

 

(8) 履修前の態度 

 

 

図 4-8：「私は、この授業の目的や内容を理解してから受けた」項目回答割合 
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(9) シラバスや授業契約内容との一致 

 

 

図 4-9：「この授業は、はじめに説明された内容や予定に沿っていたと思う」項目 

回答割合 

 

 

 

(10) 授業時間外の【予習】実施状況 

 

 

図 4-10：「授業時間以外に【予習】をした」項目回答割合 
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(11) 授業時間外の≪復習≫実施状況 

 

 

図 4-11：「授業時間以外に≪復習≫をした」項目回答割合 

 

 

 

(12) 授業時間外の学修実施状況   

 

 

図 4-12：「この授業のために、1週間あたり、どれくらい授業時間以外に学修しました

か？」項目回答割合 
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5. 集計結果（各学科） 

以下、各学科別に集計結果を報告する。それぞれ、表 3-2の区分に沿って示すこととする。

なお、図中の数値は四捨五入をしているため、合計が 100%にならない場合がある。 

 

(1) 授業の総合満足度 

 

図 5-1：「総合的にこの授業は満足だ」項目回答割合 

(2) 学びの実感に関する満足度 
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図 5-2：「授業の内容は今後役立つと思う」項目回答割合 

(3) 教材・資料等に関する満足度 

 

図 5-3：「先生の教材・資料等の準備は整っていた」項目回答割合 

 

 

(4) 授業内容の理解 

 

図 5-4：「私は、この授業の内容はよく理解出来たと思う」項目回答割合 
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(5) 授業内容の習得 

 

図 5-5：「私は、この授業で身につけるべき内容が身についたと思う」項目回答割合 

 

 

(6) 授業への積極的参加 

 

図 5-6：「私は、この授業には積極的に参加した」項目回答割合 
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(7) 授業の受講態度 

 

図 5-7：「私は、この授業を真剣に受けた」項目回答割合 

 

 

(8) 履修前の態度 

 

図 5-8：「私は、この授業の目的や内容を理解してから受けた」項目回答割合 
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(9) シラバスや授業契約内容との一致 

 

図 5-9：「この授業は、はじめに説明された内容や予定に沿っていたと思う」項目 

回答割合 

 

 

(10) 授業時間外の【予習】実施状況 

 

図 5-10：「授業時間以外に【予習】をした」項目回答割合 

41.6

46.7

39.1

41.9

51.6

52.6

48.0

45.3

45.7

40.0

45.0

44.0

41.8

42.2

44.6

45.7

44.7

35.6

36.6

37.4

36.3

30.6

26.5

31.1

29.8

35.6

38.6

30.9

34.5

36.9

33.1

29.5

35.6

33.7

20.8

14.7

22.2

19.8

14.3

15.0

18.4

20.0

16.2

18.6

21.5

18.9

18.7

21.7

20.0

16.2

18.6

1.4

2.0

1.1

1.5

2.6

3.8

1.6

2.1

1.7

2.2

1.9

1.5

2.2

2.1

3.4

1.7

2.1

0.6

0.2

0.5

0.8

2.1

0.9

2.8

0.7

0.7

0.7

1.2

0.4

0.8

2.5

0.7

1.0

0 20 40 60 80 100

看護学科

言語聴覚学科

作業療法学科

理学療法学科

日本語・日本語教育学科

韓国語学科

中国語学科

英米語学科

経営学科

メディア学科

地域社会学科

社会情報学科

児童教育学科

子ども学科

人間福祉学科

心理カウンセリング学科

全学科
岩
槻
C
P

新
宿
C
P

全

あてはまる ややあてはまる どちらともいえない ややあてはまらない あてはまらない

16.7

14.2

7.3

9.5

18.9

27.4

19.2

22.8

11.8

11.6

20.6

12.1

20.0

12.3

14.5

11.8

15.7

22.5

20.0

16.8

22.4

19.4

16.4

25.0

21.9

12.9

19.2

21.0

16.6

22.9

17.6

18.5

12.9

19.1

37.2

35.2

34.9

37.5

28.8

28.9

28.9

27.0

27.4

34.0

35.3

31.6

27.0

33.6

31.0

27.4

31.6

13.2

15.5

24.8

16.4

17.8

11.9

13.0

12.9

20.2

17.7

11.3

19.1

17.1

19.0

16.3

20.2

16.7

10.3

15.1

16.2

14.1

15.1

15.3

14.0

15.4

27.6

17.5

11.8

20.5

13.0

17.5

19.7

27.6

16.9

0 20 40 60 80 100

看護学科

言語聴覚学科

作業療法学科

理学療法学科

日本語・日本語教育学科

韓国語学科

中国語学科

英米語学科

経営学科

メディア学科

地域社会学科

社会情報学科

児童教育学科

子ども学科

人間福祉学科

心理カウンセリング学科

全学科

岩
槻
C
P

新
宿
C
P

全

あてはまる ややあてはまる どちらともいえない ややあてはまらない あてはまらない



15 

 

 

(11) 授業時間外の≪復習≫実施状況 

 

図 5-11：「授業時間以外に≪復習≫をした」項目回答割合 

 

 

(12) 授業時間外の学修実施状況  

 

 

図 5-12：「この授業のために、1週間あたり、どれくらい授業時間以外に学修しましたか？」

項目回答割合 
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